

1310 名学生说春绘春踏春

校园简讯

22000 元助学金 温暖 44 名梅溪学子

日前,遂昌慈善总会罗邦基金会助学金发放仪式在遂昌县梅溪小学举行。遂昌慈善总会副会长马国跃、浙江罗邦建设有限公司总经理潘叶华、党支部书记毛宗生等人为 44 名受助学生每人发放了 500 元助学金。

教育的发展离不开党委政府和各界人士的指导和支持,遂昌慈善总会罗邦基金会的助学活动是一件喜事,更是一件实事。梅溪小学校长杨秋林勉励受助学生,要把感恩之情,化作自强不息、奋力学习的动力,化作克服困难、知难而进的勇气,用优异的成绩回报大家。受助学生代表周紫柔也在发言中表示,一定不会辜负大家的期望,将以感恩之心回报社会。

在捐赠仪式上,浙江罗邦建设有限公司总经理潘叶华也寄语受助学子,要发奋图强、立志成才,不但要学习新知识和新本领,还要常怀感恩之心。

通讯员 张晓洁 沈娉婷

科学防范近视 呵护好孩子的眼睛

为呵护好孩子的眼睛,松阳实验小学集团学校以科学防范近视,共筑光明未来为主题,坚持预防为主、全员参与的原则,利用学校微信公众号、红领巾广播站、电子显示屏、家长微信群等渠道,全方位、经常性向家长宣传保护视力、预防近视的知识,指导和督促家长为孩子提供良好的居家视觉环境。

在近视防范主题活动中,学校 407 班的 11 位播音员还为大家献上了一期近视防控专题节目,向全体师生及家长宣传眼睛保健知识。

学校除了安排常规的体育课外,通过大课间活动、选修课、课外活动课等时间段开设丰富多彩的体育活动项目,还开展了爱眼护眼手抄报比赛、优秀征文推送活动。

一系列爱眼、护眼的主题活动,不仅丰富了孩子们爱眼、护眼的知识,提高了孩子们保护眼睛的意识,同时也有助于孩子养成良好的用眼习惯,真正将爱眼护眼融入日常的学习和生活之中。

通讯员 杨素萍

讲述各种安全常识 为学生安全护航

日前,遂昌县应村乡中心小学开展了安全至上,伴我童行安全教育周系列活动。值周教师以心理健康、疫情防控、防暴力伤害、传染病预防、消防安全、森林防火、防范电信诈骗、交通安全、食品安全、防溺水、预防和应对自然灾害等为重点,向全体师生系统讲述了各种安全常识。

各班还利用班队课,对本班学生开展预防学生欺凌以及其他各类安全教育。此外,学校还组织开展了安全疏散演练,班主任和任课教师指导学生面对危险时,如何迅速安全撤离。

通讯员 傅情雨 叶艳景

宿舍图书角 让阅读触手可及

日前,缙云县瑞杰实验学校倾力打造书香寝室,鼓励学生阅读经典名著。小学部在学生宿舍每层大厅打造图书角,为学生成长构建一个理想的文化生态环境,利用在寝室休息娱乐的时间,在生活老师的陪伴下,边玩边学。

副校长黄可说,宿舍内的图书角采用开放式管理,学生可自主借阅,自觉登记归还。丰富的书籍、舒适的沙发、精美的书桌,让阅读触手可及,已然成为校园里最受欢迎的地方,是孩子们的快乐天堂。

通讯员 胡泓窈 王译



□ 记者 吕恺 通讯员 苏佳 叶艳景

本报讯 3月28日,遂昌县实验小学教育集团开展了为期一个月的“遇见春光”主题活动,以文学、绘画、踏春等形式带领孩子们走进春天,感受春日的美好。

趁着和煦的阳光,全校 1310 名学生在绘本阅读、镂空画大赛、衍纸作品创作等一系列活动中,描绘属于自己的春天色彩。

老师您看,这是我和朋友一起做的绘本,画的是小种子发芽!203班的黄淑帆同学拿起绘本说。

据悉,遂昌县实验小学在 2021 年新校区内打

造了以绘本为主的图书馆——小种子绘本馆,旨在为孩子们提供多种类的绘本借阅,并在此开展丰富多彩的绘本创编活动。

孩子们热爱画画、热爱绘本,我作为绘本推广人,能看到孩子们在绘本中有所收获,我真的非常高兴。黄华瑛老师说。

在这处处都是好风光的校园里,孩子们在黄老师的陪伴下,选择自己感兴趣的绘本,和同学们一起坐在文苑广场上,分享春天给予的独特感受。记者了解到,此次活动形式结合学校的素养训练提升计划,让孩子们打开五感去感受奇妙的自然,捕捉大自然里春天的魅力,很受同学们的喜欢。

青田开展“五化”培训工程 助力 212 名新教师快速成长

□ 记者 吕恺 通讯员 张敏元

本报讯 日前,青田县 2021 年新入职的 212 名新教师分学段、分学科集中在青田中学等八个培训基地学校参加课堂教学实践培训。通过集中备课、模拟课堂、听示范课、评课议课,推动新教师有效提升教育教学水平和专业发展。

青田县是著名侨乡,教师流动性非常大,每年都要招聘新教师 200 多名。如何才能促使这批新教师尽快完成角色转换,与学生共同成长呢?经

过多年的探索实践,青田县创造性地构建了新教师“五化”培训工程,通过入职培训规范化、师徒结对精细化、过程监督严格化、在岗教学实践化、评比活动智能化,助力新教师茁壮成长成才。

教师既是创造者,又是学习者,既是教育者,又是研究者,既要扬弃旧的教育模式,又要改变自己的教学习惯。青田县华侨中学李雪妃老师在指导新入职的教师时说。受培训的新教师们觉得她的指导犹如一盏明灯,改变了他们的思维模式,照亮了跟随她学习的 7 位新教师未来前行的道路。

课间可去喂鱼喂鸟撸兔子 校园里的微型动物园可招人喜欢了

□ 记者 吕恺 通讯员 徐瑜 章媚

本报讯 学校里种花种菜已不是稀罕事,见过在学校养小动物的吗?莲都外国语学校特色部为了让孩子亲近大自然,认识各类小动物的生活习性,就在校园内饲养了 50 多只小兔、小仓鼠、小鱼和小鸟等动物,供学生临摹和参观学习。每到课间,孩子们就去找这些萌萌的小家伙,玩得可开心了。

这所微型动物园位于学校的一楼花园,每个小动物都有自己的小家。按照学校的安排,每天中午、傍晚休息的时间里,老师带着孩子们近距离接触小动物,给他们喂食、打扫小动物们的家。他们还把课堂搬到了动物园旁,鲜活的教材不仅培养同学们的爱心和责任心,更重要的是帮助同学们积累了很多科学生物方面的知识。

自“双减”政策实施以来,莲都外国语学校积极落实,坚持“五育并举”,拓宽教育的纵深度,从素质教育入手,丰富学生的课余生活,让孩子们在实践中增长见识、锻炼能力、拓宽知识面。早在 2020 学年特色部就开辟了“百药园”和“邂逅多肉园”,本学期在学校的安排下新增了这个微型动



物园,这些小动物们不仅给同学们带来鲜活的教材,还增添了许多乐趣。

据特色部分管校长董苏珍介绍,学校落实“双减”后,学校的“百药园”、“邂逅多肉园”和这个新设立的微型动物园最终要升格为“探究园”,供孩子们探究学习,让他们走出课堂,接触大自然,激发他们不断发现、探索、思考、行动,提高解决问题的能力,领悟生命的意义。